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MORÓN
INFORME REALIZADO POR LA COMISIÓN PERMANENTE DE TRABAJO DE EDUCACIÓN, SALUD, CULTURA Y DEPORTE SOBRE EL INICIO DEL CURSO ESCOLAR 2023-2024.
La Comisión Permanente de Trabajo de Educación, Salud, Cultura y Deporte, cumpliendo los lineamientos de trabajo aprobados y lo establecido en el capítulo IX, sesión primera, artículo 72, inciso b) de la Ley 132 de Organización y Funcionamiento de las Asambleas Municipales del Poder Popular y los Consejo Populares teniendo en cuenta la Política Económica y Social del Partido y la Revolución, aprobados en el VIII Congreso del Partido.
La Comisión realizo entrevista a 14 cuadros de la Dirección Municipal, 10 Directores de los Niveles Educativos, 11 Metodólogos, 38 docentes, 225 estudiantes, 112 padres, además se entrevistaron 8 factores de la comunidad en la demarcación de los diferentes Consejos Populares.

Se conoció que el municipio cuenta con 42 instalaciones educacionales, de ellos 41 centros educacionales, 1 palacio de pioneros; de los 42 centros educacionales, 41 son puros, se mantienen igual cantidad que el curso anterior.

Se proyecta una matrícula de 12136 estudiantes, superior en 1016 con respecto al curso 2022-2023 y se pronostican 32 estudiantes internos y 4574 semi - internos.

La comisión conoció que el municipio, para el curso 2023-2024 proyecto un total de 988 plazas docentes, de las que estarán cubiertas 932, existiendo una necesidad de 56 plazas para un 93.2 %; para cubrir las mismas se utilizaron 89 alternativas, 8 contratos por horas, de ellos 2 estudiantes de la FEU, en los niveles educativos de Secundaria Básica, Preuniversitario y ETP, además se utilizaron 75 incrementos de la relación docente-niño, 3 convenios de la producción y los servicios; las necesidades, por niveles educativos son: Preescolar 5, Primaria con 29, Especial 2, Secundaria Básica 9, IPU 3 y ETP 8.
Además, se comprobó que para la formación pedagógica de nivel medio se realizó el otorgamiento a nivel municipal con un plan de 65 plazas, otorgadas 78 alcanzando el 120 %; faltado por cumplir el plan con estudiantes en las siguientes especialidades: Historia, Matemática y Química. Se otorgaron, en maestros primarios, de un plan de 30, otorgados 28 para un 93.3%; profesor de Matemática, el plan es de 2 y otorgadas 1, para un 50%; profesor de Historia y Educación Ciudadana, de un plan de 3, otorgadas 2, para un 66.66%; profesor de Química, un plan de 2, otorgadas 1, para un 50% y profesor de Inglés para Secundaria, un plan de 3, otorgadas 2, para un 66.6%.
En cuanto a la situación que presenta la base material de estudio y las necesidades, se comprobó que se recibieron los lápices, las libretas; se entregó al 33% la plastilina para los grados Pre-Escolar a tercer grado y Círculos Infantiles del primer semestre; se recibió el instrumento de trazado de 30cm de Secundaria Básica para la reposición, se recibieron 42 bustos de Martí, escudos e himnos para todos los centros, así como implementos deportivos para la escuela Especial, ETP y Preuniversitario.
En las entrevistas realizadas, se conoció la prioridad sobre la estimulación a los docentes, con 368 certificados de reconocimientos entregados en matutinos especiales, se entregaron 38 distinciones por la Educación Cubana, 3 orden Frank País (primer grado) y 2 orden Rafael María de Mendive. venta de 30 fogones de inducción, venta de bombones entre otros productos.
Se conoció que la promoción general del municipio al cierre del curso escolar fue de 98.87%; el nivel educativo más afectado fue Secundaria Básica con 3 fuera del centro y 4 alumnos que desaprobaron por procesos migratorios, al no presentarse a los exámenes finales.

Sobre el inicio del curso escolar 2023-2024; se conoció que se efectuaron en todos los centros, los actos, con la participación de cuadros políticos y del gobierno. La matrícula es de 12136 alumnos en 42 centros docentes, con 32 estudiantes internos y 4574 semi-internos, lográndose un 99.86% en la continuidad de estudio, un solo alumno sin incorporar que se realizan las acciones necesarias para su incorporación.
La cobertura está prevista para cubrir con 988 plazas, cubiertas 932, con 56 necesidades que se cubrirán con alternativas.

La comisión comprobó que se sobre cumplió con el plan de ingreso a Escuelas Pedagógicas, de 65 plazas, se optaron 78, para un 120%, aunque no se cumplió con profesor de Matemática, Ingles, Química, Historia y Educación Ciudadana y en este curso se graduaron 32 alumnos en las Escuelas Pedagógicas. 

La Dirección Municipal de Educación debe continuar trabajando en las reservas de cuadros real y objetiva y la preparación de los directores nuevos reincorporados; así como prestarle especial atención a la captación e integración de los colegios pedagógicos en preuniversitarios y la preparación de profesores de Física, Matemática y Biología, Geografía en secundaria Básica.
Para preparar a los alumnos de 12mo grado para prueba de ingreso se decidió llevar por 15 días a los alumnos, en este mes y ubicarlos en escuelas al campo, en cada centro educacional del Consejo Popular.

Se continúa trabajando en la calidad de las preparaciones metodológicas concentradas y por centros; incrementando los claustrillos, reuniones metodológicas y se deben organizar los horarios de actividades complementarias para ofrecerle tratamiento diferenciado a la ortografía, aumentar y extender los cursos de educación para jóvenes y adultos. Todas las instituciones educativas están conectadas con banda ancha.
La comisión observó un ambiente adecuado con el tema limpieza en las escuelas y todas con iniciativas propias.

Para garantizar la alimentación de comedores se recibió el arroz, los chicharos, espagueti y fideos; de la empresa de Acopio, plátanos y boniato y el cárnico distribuyó jamonada y picadillo condimentado y para los centros internos y círculos infantiles entró el jabón de lavar y de baño para el mes de septiembre, la entrega de cepillos de dientes estuvo limitada a 195 y se adoptaron medidas para garantizar el cloro, legía, frazadas de piso, escobas y detergente líquido.
Sobre el tema de la Soberanía Alimentaria, se comprobó que se cuenta con 283ha, teniendo sembradas hortalizas para los comedores, frutales, yuca y boniato, alternando con plátano burro.
Las incidencias disminuyeron en 5 con respecto al curso anterior, 2 indisciplinas sociales o hechos y el nivel educativo que más incide es el Especial y Secundaria Básica.

En el control realizado por la comisión, se comprobó que la venta de uniforme se comporta al 77,8% y se cumplió con el plan de reparación y mantenimiento con un monto de 36 700 pesos, realizando 6 obras, en este trimestre ha existido dificultad con la entrada del cemento.

En el seguimiento y control a los planteamientos  se conoció que está pendiente la reparación de la secundaria Alfredo Álvarez Mola y Cuba Socialista y se trabaja en la solución del planteamiento 1108, necesidad de un círculo infantil en Turiguanó.  

El estado técnico de los TV Atec Hair 29” es deficiente, los centros visitados tenían, la mayoría, los equipos rotos; los laboratorios de computación están certificados por el grupo de tecnología y se observaron clientes ligeros rotos; por lo que es necesario coordinar con la estructura municipal, la solución de estos TV y clientes ligeros y su destino final, estos equipos están almacenados pendientes a cambio de tecnología y no se ha concluido la cerca perimetral de la escuela primaria William Soler. 
PROYECTO DE ACUERDOS

Primero: Aprobar el informe presentado por la Comisión Permanente de Educación, Salud, Deporte, Cultura y Medio Ambiente relacionado con el cierre e inicio del curso escolar 2023-2024.
Fecha de cumplimiento: 23 septiembre 2023

Segundo: Encargar al Consejo de la Administración Municipal adoptarlas medidas necesarias en función de solucionar los problemas señalados en el informe sobre el cierre e inicio del curso 2023-2024.
1. No se ha concluido la venta de uniforme escolar, se comporta al 77,8%.

2. Existen una necesidad de 56 plazas.
Responsable de cumplimiento: Consejo de la Administración Municipal.

Fecha de  cumplimiento: diciembre de 2023.
Tercero: Encomendar a la Comisión Permanente de Trabajo de Educación, Salud, Deporte, Cultura y Medio Ambiente, el seguimiento y control al cumplimiento del acuerdo encargado al CAM
Responsable de cumplimiento: Comisión Permanente de Trabajo de Educación, Salud, Deporte, Cultura y Medio Ambiente.
Fecha de  cumplimiento: diciembre de 2023.

Cuarto: Encargar al Consejo de la Administración Municipal adoptarlas medidas necesarias en función de solucionar los problemas señalados en el informe sobre el cierre e inicio del curso 2023-2024.

1. No se cumplió con el plan de ingreso para profesor de Matemática, Química, Historia e Inglés en secundaria Básica.
2. Rotura de TV y clientes ligeros.

3. No se ha concluido la cerca perimetral de la Escuela William Soler. 
4. No se ha concluido la reparación de la secundaria Alfredo Álvarez Mola y Cuba Socialista.

5. No se logran reservas de cuadros reales y objetivas.
Responsable de cumplimiento: Consejo de la Administración Municipal.

Fecha de cumplimiento: septiembre de 2024.
Quinto: Encomendar a la Comisión Permanente de Trabajo de Educación, Salud, Deporte, Cultura y Medio Ambiente, el seguimiento y control al cumplimiento del acuerdo encargado al CAM
Responsable de cumplimiento: Comisión Permanente de Trabajo de Educación, Salud, Deporte, Cultura y Medio Ambiente.
Fecha de  cumplimiento: septiembre de 2024.
