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INFORME DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE TRABAJO PARA LA ATENCIÓN A LOS SERVICIOS Y EL PROGRAMA ALIMENTARIO, SOBRE LA SITUACIÓN QUE PRESENTA EL CUMPLIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN 54/2018 DEL COMERCIO INTERIOR EN EL MUNICIPIO.

La Comisión Permanente de Trabajo para la Atención a los Servicios y el Programa Alimentario, cumpliendo los lineamientos de trabajo aprobados y lo establecido en el Capítulo IX, sección primera, artículo 72, inciso b) de la Ley 132/2019 de Organización y Funcionamiento de las Asambleas Municipales del Poder Popular y los Consejo Populares y teniendo en cuenta los Lineamientos de la Política Económica y Social del Partido y la Revolución, aprobados en el VIII Congreso del Partido, realiza el informe sobre la situación que presenta el cumplimiento de la Resolución 54/2018 del Comercio Interior en el municipio.

Partiendo del resultado del análisis, la Comisión emite lo siguiente:

A través del estudio de la Resolución 54/2018 del Comercio Interior, relacionada con las “Indicaciones para la organización y ejecución de protección al consumidor”, a través de la prestación de los servicios de Comercio; así como las políticas públicas derivadas del reordenamiento, se efectuó el control a las entidades de mayor afluencia de personas y de mayor accionar en la comercialización a nivel de municipio.          
Nuestro municipio cuenta con 57 bodegas y 28 casillas pertenecientes a la Empresa de Comercio, la comisión, para desarrollar el trabajo, tomo como muestra 23 bodegas representando el 40.3% y 12 casillas representando el 42.8%, obteniendo los siguientes resultados:
· Bodega La Defensa; cuenta con 4 trabajadores, la dependienta, el administrador y los dos custodios; la misma tiene buena limpieza y se cumple con la resolución; los miembros de la comisión se entrevistaron con 12 consumidores y se refirieron a que tanto la dependiente como el administrador tienen buen trato, la bodega tiene problemas de filtración cuando llueve, provocando tener que tapar la mercancía almacena y en el techo tiene murciélagos, provocando mal olor.
· El Titán, cuenta con 5 trabajadores, la Administradora, dos dependientes y dos custodios, en el momento del control se encontraban una persona dentro de la bodega, sin ser trabajador del establecimiento, tenían el piso sucio y las paredes con tela de araña, también tiene problemas de filtración, en la entrevista con ocho consumidores conocimos que se quejan del pesaje de los productos. 
· La Habanera, cuenta con un dependiente y la administradora, no tienen custodios, en el momento del control se encontraban una persona dentro de la bodega, no tenían los productos de la canasta básica en exhibición, no tienen iluminación, esta falta de pintura, sucia, los tanques de cloro sin tapa y en la entrevista con seis consumidores conocimos que se quejan del pesaje de los productos. 
· La Universal, consta con tres trabajadores, la administradora, la dependienta y el casillero, no tiene custodio; esta se moja en el centro, pero dice la administradora que no le afecta mucho, tiene falta de iluminación; en la entrevista con cinco consumidores se conoció que se quejan del pesaje de los productos y del maltrato del casillero hacia la población.
· La Deseada, cuenta con cuatro trabajadores, el administrador, la dependienta y dos custodios, tiene buena limpieza, el deposito del combustible se encuentra junto a los productos de venta, el techo tiene un hueco que se moja cuando llueve, en entrevistas con doce clientes, quejándose por el pesaje de los productos. 
· El Micro, la misma cuenta con siete trabajadores, el administrador, tres dependientas, un casillero y dos guardias, mantiene buena limpieza, esta falta de pintura, pero dice el administrador que esta gestionando para pintar, tiene las ventanas de atrás en mal estado, no las pueden abrir y no tienen seguridad alguna, existe un comprensor dentro de la bodega que no es de uso de esta, molestando, porque hace mucha bulla y calor; en entrevistas con ocho clientes no tienen quejas de ellos.
· Bodega La China, cuenta con tres trabajadores, la dependienta, la administradora y el casillero, tiene las paredes y piso en mal estado, falta de pintura, el techo con filtraciones y el tanque del combustible pegado a los productos de la canasta básica propiciando su contaminación y por tanto conspirando contra la inocuidad de los alimentos.
·  La Voluntaria, tiene cinco trabajadores, dos dependientes, el administrador y dos custodios, tiene buena limpieza, no tiene problemas constructivos solo falta de pintura.
· La bodega de Saladriga, tiene tres trabajadores, la administradora que es la propia dependiente y dos custodios, tiene buena limpieza y buen trato, el techo de la bodega requiere de retaqueo, tiene las cosas del baño y no se lo han instalado y el deposito del combustible esta en pésimo estado; en entrevista a 23 clientes vecinos del lugar, no existieron criterios negativos. 
· La casilla del Micro, tiene buena limpieza, pero la nevera se encuentra en mal estado. 
· La Vencedora; está en muy malas condiciones constructivas, no tienen nevera porque no hay corriente, las puertas y el techo están en mal estado; estaban vendiendo en el momento del control, picadillo para niños y tenían las bolsas en el piso alegando que no tienen donde ponerlas y tienen todo lleno de escombros, al lado hay una señora que dice que el derrumbe de la bodega le afecta en su vivienda.
·  La Casilla de la Voluntaria esta en pésimo estado, el techo está en fase de derrumbe, la nevera grande en mal estado, ocupando un espacio innecesario, falta de pintura, el casillero se traslado a la bodega a trabajar ya que ahí no se puede vender por las condiciones en que se encuentra la misma.  
· Bodega El reparto: Faltante de 5 productos (aceite, azúcar, arroz, frijoles y chicharos) que no se han repuesto, la higiene es deficiente, techo y piso sucios, inconformidad con el pesaje de los productos.

· Bodega La campeona Tiene problemas constructivos de derrumbe de techo, alejando el servicio a los consumidores, inconformidad con el pesaje de los productos.

· Casilla la Angelita, carece de estética y cultura del detalle, en un local adaptado sin condiciones, inconformidad con el pesaje de los productos.

· Bodega y casilla la Unión No tiene agua, tiene pozo, pero no tiene turbina. No tiene quejas de sus clientes.

· Bodega El filete No tiene agua, tiene pozo, pero no tiene turbina. No tiene quejas de sus clientes.

· Bodega el Carmen: no tiene pesa de comprobación.
· Bodega y casilla El Paraíso, deficiente estado constructivo, puertas y ventanas en mal estado cuentan con una solo pesa y hay quejas de los clientes con respecto al pesaje y a la interrupción de ventas entre los productos cárnicos y productos de la canasta básica.

·  Bodega y casilla La Colonial, hay quejas de los clientes con respecto al pesaje, en ella se encontraba personal ajeno a la entidad que injiere bebidas alcohólicas y maltrata a los clientes generando quejas e insatisfacciones.
· Bodega Peñaranda, faltante de productos que no han sido repuestos a los consumidores, quejas relacionadas con el pesaje. 

· Bodega y casilla La Habanera, Filtraciones en el techo y no tiene techo donde se expende el combustible, falta de iluminación en el almacén y en el área de ventas, hacinamiento los productos amontonados, existiendo quejas por el pesaje en la casilla.
· Bodega Santa Bárbara, deficiente estado constructivo Puertas clausuradas carece de ventilación, hacinamiento en el almacén de los productos. 
En todas las bodegas y casillas visitadas no existe pesa habilitada para la comprobación del peso de los productos expendidos ante quejas o insatisfacciones de la población.
En todas las bodegas y casillas visitadas no existe información visible sobre protección al consumidor para orientar al cliente excepto en La Unión, el Filete y el Carmen.
Por tanto, esta comisión concluye que se violan las normativas de la resolución 54 del 2018 entre las que podemos mencionar:

Del resuelvo SEXTO sobre los derechos de los consumidores los incisos:

e) comprobar el peso del producto adquirido en el área destinada al respecto.
f) que se muestren en lugar visible los precios de los productos y servicios que se oferta.          i) contar con garantía, compensación, indemnización y reparación por daños y perjuicios causados, cuando corresponda.

l) disponer de vías y mecanismos para tramitar cualquier insatisfacción, reclamación, conflictos entre consumidores y proveedores por daños, individuales o colectivos, tanto por la vía administrativa como judicial.

m) que se le dispense un trato amable, transparente, equitativo, no discriminatorio ni abusivo en relación a las condiciones de calidad, cantidad, precio, peso, volumen, medida de los productos y servicios de cualquier naturaleza que adquieran.

Del resuelvo DÉCIMO sobre las obligaciones generales de los proveedores de productos y servicios
e) efectuar un correcto pesaje o medición de los productos que se comercializan por peso, volumen o longitud con medios certificados por la autoridad competente, según lo establecido, en los que se incluyen las ofertas gastronómicas.

f) mantener en buenas condiciones de funcionamiento y debidamente calibrados y certificados los instrumentos de medición que se utilizan en las actividades productivas, comerciales y de servicios.
k) atender las quejas, sugerencias y reclamaciones de los consumidores y responder las mismas.

Toda vez que se señalan las siguientes deficiencias:

1. Falta de custodios en algunas bodegas del municipio.

2. Falta de limpieza, embellecimiento y cultura de detalle de bodegas y carnicerías.

3. Maltrato del casillero de la Universal y de personal ajeno a las entidades laborando en los establecimientos.

4. Problemas del pesaje de los productos de la canasta básica.
5. No cuentan con pesas habilitadas para la comprobación del pesaje de los productos ante insatisfacciones de clientes.

6. No existe información visible sobre protección al consumidor para orientar al cliente.

7. Condiciones deficientes de almacenamiento y conservación de los productos.

8. Problemas constructivos de varias bodegas y casillas.
9. Existen bodegas que mantienen los combustibles junto a los productos de la canasta básica.
10. Faltante de productos en la bodega que no se han distribuido nuevamente.
PROYECTO DE ACUERDOS
PRIMERO: Aprobar el informe de la Comisión Permanente de Trabajo para la Atención a los Servicios y el Programa Alimentario, sobre el control y cumplimiento de la Resolución 54/2018 del Comercio Interior en el municipio.
Responsable de cumplimiento: Asamblea Municipal del Poder Popular.
Fecha de cumplimiento: 23 septiembre de 2023.

SEGUNDO: Encargar al Consejo de la Administración Municipal que adopte las medidas necesarias en función de solucionar los problemas señalados en el informe sobre el control y cumplimiento de la Resolución 54/2018 del Comercio Interior en el municipio:

1. Falta de custodios en algunas bodegas del municipio.

2. Maltrato del casillero de la Universal y de personal ajeno a las entidades laborando en los establecimientos.
3. Problemas del pesaje de los productos de la canasta básica.
4. No cuentan con pesas habilitadas para la comprobación del pesaje de los productos ante insatisfacciones de clientes.

5. No existe información visible sobre protección al consumidor para orientar al cliente.

Implementar el acuerdo en un término no mayor a los 30 días de realizada su notificación.

Responsable de cumplimiento: Consejo de la Administración Municipal.

Fecha de cumplimiento: diciembre de 2023.
TERCERO: Encomendar a la Comisión Permanente de Trabajo para la Atención a los Servicios y el Programa Alimentario el seguimiento y control al cumplimiento del acuerdo encargado al CAM
Responsable de cumplimiento: Comisión Permanente de Trabajo para la Atención a los Servicios y el Programa Alimentario

Fecha de cumplimiento: diciembre de 2023.

CUARTO: Encargar al Consejo de la Administración Municipal que adopte las medidas necesarias en función de solucionar los problemas señalados en el informe sobre el control y cumplimiento de la Resolución 54/2018 del Comercio Interior en el municipio:

1. Falta de limpieza, embellecimiento y cultura de detalle de bodegas y carnicerías.
2. Condiciones deficientes de almacenamiento y conservación de los productos.

3. Faltante de productos en la bodega que no se han distribuido nuevamente.
· Implementar el acuerdo en un término no mayor a los 30 días de realizada su notificación.

Responsable de cumplimiento: Consejo de la Administración Municipal.

Fecha de cumplimiento: febrero de 2023.

QUINTO: Encomendar a la Comisión Permanente de Trabajo para la Atención a los Servicios y el Programa Alimentario el seguimiento y control al cumplimiento del acuerdo encargado al CAM
Responsable de cumplimiento: Comisión Permanente de Trabajo para la Atención a los Servicios y el Programa Alimentario
Fecha de cumplimiento: febrero de 2023.
SEXTO: Encargar al Consejo de la Administración Municipal que adopte las medidas necesarias en función de solucionar los problemas señalados en el informe sobre el control y cumplimiento de la Resolución 54/2018 del Comercio Interior en el municipio:

1. Problemas constructivos de varias bodegas y casillas.

2. Existen bodegas que mantienen los combustibles junto a los productos de la canasta básica.

· Implementar el acuerdo en un término no mayor a los 30 días de realizada su notificación.

Responsable de cumplimiento: Consejo de la Administración Municipal.

Fecha de cumplimiento: abril 2024

SÉPTIMO: Encomendar a la Comisión Permanente de Trabajo para la atención a asuntos económicos y programas constructivos el seguimiento y control al cumplimiento del acuerdo encargado al CAM
Responsable de cumplimiento: Comisión Permanente de Trabajo para la atención a asuntos económicos y programas constructivos 
Fecha de cumplimiento: abril 2024.
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