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INFORME DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE TRABAJO QUE ATIENDE LA ACTIVIDAD DE LOS SERVICIOS Y EL PROGRAMA ALIMENTARIO, SOBRE EVALUACION DE LA LEY 148 DE LA SOBERANÍA ALIMENTARIA Y NUTRICIONAL RELACIONADA AL CUMPLIMIENTO DE LA CAMPAÑA DE SIEMBRA DE FRIO, CONTRATACION, RATIFICACIÓN DE LAS PRODUCCIONES. CUMPLIMIENTO DEL PLAN DE PRODUCCIÓN DE LECHE. 
La Comisión Permanente de Trabajo para la Atención a la Actividad de los Servicios y el Programa Alimentario, cumpliendo los lineamientos de trabajo aprobados y lo establecido en el artículo 72, inciso h) de la Ley 132 de Organización y Funcionamiento de las Asambleas Municipales del Poder Popular y los Consejo Populares, la Constitución de la República, la estrategia de desarrollo hasta el 2030, la estrategia de desarrollo territorial y la implementación de la Ley 148 de la soberanía alimentaria y seguridad alimentaria y nutricional realiza una evaluación del cumplimiento de la campaña de siembra de frio, contratación, ratificación de las producciones y el cumplimiento del plan de producción de leche. 
En nuestro municipio se ha llevado a cabo un amplio programa para cumplir con lo establecido y lo orientado por la Asamblea Nacional, se aprobó el plan de acción de implementación de esta ley,   siendo la producción de alimentos una de las líneas estratégicas  fundamentales en la estrategia de desarrollo territorial aprobada, en función de la protección del derecho de toda persona a una alimentación sana y adecuada garantizada desde los sistemas alimentarios locales ,que estépor encima de los grandes productores agroindustriales y los intereses económicos, por lo que se necesita redoblar los esfuerzos y   la cooperación de todos.
Para la realización de este trabajo se tuvo en cuenta el plan de siembra, contratación y resultados productivos del territorio, se visitaron 20 productores, 4 Cooperativa de Créditos y Servicios (CCS), 2 Cooperativas de Producción Agropecuaria (CPA) y 1 Unidad Básica de Producción Cañera (UBPC). 
El municipio tiene un área total de 124 mil 649 hectáreas, de ellas área agrícola 17 mil 777.07 hectáreas, dedicada a la ganadería 9 mil 186.84 hectáreas, de cultivos permanentes de caña 5mil 270. 99 hectáreas, para cultivos varios 2mil 950.17 hectáreas de ellas sembradas 2 mil 93 hectáreas para un 67.8 %. 
Se pudo constatar que existen 949.24ha de tierras ociosas que en respuesta de la necesidad de la seguridad alimentaria se accionó sobre lo dispuesto en el Decreto ley 358 /2018, articulo 8.1 que dispones a la entrega de tierras estatales ociosas, en usufructos. Por lo que se le asignaron en el territorio a 12 entidades, 14 ha que se encuentran en proceso documental en el departamento catastral de la Agricultura, las principales empresas a las que se le ha entregado estas tierras son:
1-UEB Producciones Varias 1ha

2-UEB Osvaldo Sánchez 1ha

3- UEB Terrazo de la Construcción 1 ha

4- UEP Poder Popular 1 ha

5-UPR Dirección de Comunales 1 ha

6- UBT Ciro Redondo 1 ha

7-Dirección Municipal de Transporte 1 ha

8-Comercio y Gastronomía 1 ha

9-Industria Alimentaria 1 ha 

10- Industria Pesquera 1 ha

11-Dirección Municipal de salud 1ha 

12-Escuela Preparación para la defensa 2.23ha

De forma general se cumple el plan de siembra de la campaña de frio a un 112% pero a pesar de ello son insuficientes para garantizar la alimentación de los moroneros, es válido señalar que los rendimientos no son los esperados debido a la carencia de fertilizantes y abono, aunque se utilizan medios alternativos. Se cumple de manera general sin embargo se incumple el plan de siembra de malanga y frutales.
Tienen previsto los proyectos de siembras, pues en la visita realizada tenían planificados los productos a sembrar después de la recogida de la cosecha existente, lo que facilita la contratación que cierra con total 771.46 ha contratadas.

También percibió la comisión en su recorrido que: Educación tiene en todo el seminternado áreas destinados al autoconsumo donde las producciones son utilizadas en sus comedores para la elaboración de sus alimentos

UCM: Tiene una finca de autoconsumo en la escondida donde sus producciones son destinadas al mejoramiento alimentación de sus trabajadores. 

Relacionado con la contratación hasta el momento preliminarmente de 354 productores de cultivos varios se han contratado e introducido al SIPA 262 para un 74% y contratadas de 3259 T, 3179.45 T representado un 96.5%, con relación a los productores de leche de 71 productores se han contratado 63 para un 88.7% contratados de 394.94 litros, 347.22 litros representado un 88% cifras que deben cumplirse el día 21 que concluye este proceso.
La producción de leche se incumple al 90.4% con un plan de 27 .1 para una entrega real de 24.5 siendo nuestro municipio uno de los que más aporta a nivel provincial y se han tomado estrategias para incrementar su acopio, sobre todo en La Serrana donde se rescataron 130 litros diarios mediante el arreglo de un puente y el pago diferenciado del acarreo de la leche y en Turiguanó para garantizar la entrega directa a las bodegas y mejorar el servicio a la población, no obstante existen insatisfacciones pues no se ha podido garantizar la entrega de leche a las dietas médicas, y solo una frecuencia en hospitales, hogares maternos y de ancianos. 
El municipio cuenta además con la identificación los 23 actores Económicos que son:
Pesca, Alimentaria, Agricultura; Combinado Lácteo, Mini- Industria el Vaquerito, Mipyme El Pino Atrevido, El Típico, Roma Caribe, Esquina 264, La rueda, PDL Finca Agroecológica auto sustentable, PDL producción de alimento y humano a partir de soluciones locales, Parque gran Humedal, Desarrollo de Mini-industria y centro de elaboración de alimentos, Finca universitaria la María, La Catrina, Rancho de Rafaela, Educación 41 patios, UCM auto consumo Turiguanó, CIBA, Agrupación de la Vivienda, Comercio y Fabrica de Refresco, se brindó capacitación y asesoramiento por el Centro Universitario Municipal y el CIMA en tema de inocuidad de los alimentos, comercio exterior y economía circular, se inserta dentro de  la soberanía El proyecto Local Parque humedal Grande que tributa en la Lombricultura.
La comisión considera que a pesar de los esfuerzos que se han realizado falta mucho trabajo por realizar, teniendo en cuenta que aunque se cumplen las producciones son insuficientes, condicionando se eleven los precios por la deficiente oferta, no existe permanencia de los productos agropecuarios en los mercados estatales y por tanto no se satisfacen las necesidades nutricionales de la población y  por lo que tenemos que  continuar trabajando para incrementar las producciones y así contribuiremos a elevar el grado de satisfacción de nuestro pueblo. 
Principales dificultades:

1- Pobre aprovechamiento de las áreas cultivables, existencia de 949.24ha de tierras ociosas.
2- Se incumple el plan de siembra de malanga y frutales.
3- Se incumple la entrega de leche a la industria.
4- Morosidad en la entrega de tierras a organismos y empresas y en su explotación.

Por lo que propone el siguiente:
PROYECTO DE ACUERDOS:

PRIMERO: Aprobar informe de la Comisión Permanente de Trabajo que atiende los Asuntos de los Servicios y programa Alimentario
Fecha de cumplimento: 29 de DICIEMBRE del 2023
SEGUNDO: Encargar al Consejo de la Administración Municipal solucionar las siguientes deficiencias señaladas en el informe e intervenciones de los delegados:

· Pobre aprovechamiento de las áreas cultivables, existencia de 949.24ha de tierras ociosas.
· Morosidad en la entrega de tierras a organismos y empresas y en su explotación.

Implementar el acuerdo en un término no mayor a los 30 días de realizada su notificación.

Responsable de cumplimiento: Consejo de la Administración Municipal.

Fecha de cumplimiento: 28 septiembre 2024
TERCERO: Encomendar a la Comisión Permanente de Trabajo para la Atención a los Servicios y el Programa Alimentario el seguimiento y control al cumplimiento del acuerdo encargado al CAM
Responsable de cumplimiento: Comisión Permanente de Trabajo para la Atención a los Servicios y el Programa Alimentario

Fecha de cumplimiento: 28 septiembre de 2024.

CUARTO: Encargar al Consejo de la Administración Municipal solucionar las siguientes deficiencias señaladas en el informe e intervenciones de los delegados:

· Se incumple el plan de siembra de malanga y frutales.
· Se incumple la entrega de leche a la industria.

Implementar el acuerdo en un término no mayor a los 30 días de realizada su notificación.

Responsable de cumplimiento: Consejo de la Administración Municipal.

Fecha de cumplimiento: octubre 2024
QUINTO: Encomendar a la Comisión Permanente de Trabajo para la Atención a los Servicios y el Programa Alimentario el seguimiento y control al cumplimiento del acuerdo encargado al CAM
Responsable de cumplimiento: Comisión Permanente de Trabajo para la Atención a los Servicios y el Programa Alimentario

Fecha de cumplimiento: octubre 2024
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